

CLARIDAD

Año II - Núm. 457 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 4 septiembre de 1937

VIVA EL EJERCITO POPULAR!

INTERESES MADRILEÑOS

En breve quedará constituido el Consejo Provincial

Desde hace algún tiempo se señaló a través de las columnas de la prensa la necesidad y la conveniencia de constituir rápidamente el Consejo Provincial de Madrid, con arreglo a las disposiciones adoptadas por el Gobierno. Aquella campaña llevó camino de cristalizar rápidamente. Sabemos que las diversas organizaciones que, de acuerdo con el decreto ministerial, habrán de formar parte de él han llegado ya a un acuerdo en cuanto a la necesidad de constituirlo a la mayor brevedad.

En el haber de estar representados, a más de los partidos políticos, la Unión General de Trabajadores, la U. G. T. y la F. A. I. Por lo que respecta a nuestra central sindical, tenemos noticias de que la Casa del Pueblo se dispone a adoptar las medidas pertinentes, sustentando el criterio de que la representación que la U. G. T. tenga en el Consejo Provincial está repartida entre trabajadores industriales y campesinos. A este efecto, parece que se piensa en la conveniencia de dividir la provincia de Madrid en tres zonas. Una de ellas comprenderá la capital y las otras dos la provincia.

En relación con este propósito, no tendría nada de particular que muy en breve—quizá en el día de mañana—se celebraran dos reuniones de tipo comarcal, una en Alcalá de Henares y otra en Colmenar Viejo, de representantes de las organizaciones de la U. G. T. para tratar sobre tan interesante cuestión.

Además, y como muestra evidente de que, por fin, vamos a tener Consejo Provincial, podemos anticipar que el próximo lunes se celebrará en el Gobierno Civil otra interesante reunión de representantes de las organizaciones y partidos antifascistas de la provincia para tratar ya definitivamente de la cantidad de puestos que ha de corresponder a cada organismo.

AMIGOS DE ESPAÑA

La Delegación mejicana de la Liga de Escritores y Artistas Revolucionarios llegó ayer a Madrid

Ayer llegó a Madrid la Delegación mejicana de la Liga de Escritores y Artistas Revolucionarios, que viene a España en visita de solidaridad y adhesión hacia el heroico pueblo español. La Comisión, que es a su vez delegadora del saludo que envía al pueblo español, está integrada por figuras artísticas de las artes y de las letras del gran país amigo.

A las nueve de la noche los delegados mejicanos fueron recibidos por el general Miaja. El señor Carreño hizo la presentación de los intelectuales mejicanos, y el escritor Mancelador, asistido, en nombre del Presidente Cárdenas, al heroico defensor de Madrid. El general Miaja, con palabras llenas de sinceridad, agradeció la salutación, y añadió: "La ayuda de Méjico fue la primera que del exterior recibió España. Si todos los concursos prestados fuesen igual al de Méjico, la República hace tiempo que hubiese vencido a sus enemigos."

La Delegación mejicana se propone, durante su estancia en Madrid, organizar una exposición de arte antifascista mejicano y una serie de conferencias mediante las cuales se darán a conocer al pueblo madrileño los esfuerzos del Gobierno y de las organizaciones antifascistas de su país en favor del pueblo español.

EXIGENCIAS DE LA HORA

SERENIDAD Y SENSATEZ

Aléjimos a los momentos más decisivos de nuestra lucha. La pérdida de Santander y nuestro avance triunfal por tierras de Aragón nos lo prueban elocuentemente. Hoy, son dos Ejércitos forjados ya los que pelean en los distintos frentes. La hora, con ser difícil, comienza a ser aquella en que las victorias y las derrotas pueden tener caracteres de importancia y repercusión inmediata en el desenlace final de la contienda. Frente a los refuerzos extranjeros con que cuenta el Ejército invasor, nosotros contamos con el magnífico manantial de hombres entusiastas—todavía no agotado, ni mucho menos—que nos proporcionan las dos nuevas quintas llamadas a filas por el Gobierno. Frente a la desmoralización de la retaguardia enemiga, nosotros podemos ofrecer una inquietud de superación, un afán de perfeccionamiento en la nuestra. Es aquí, justamente, donde queremos centrar nuestro comentario de hoy.

No más lejos de ayer insistíamos en la necesidad de que todos, absolutamente todos cuantos vivimos más o menos de cerca la guerra, tengamos sentido

de responsabilidad y acusemos una preocupación por lo que a estas fechas debe sernos fundamental: ganar la guerra. Evidentemente, síntomas recientes acusan que ese sentido de responsabilidad no es compartido, por desgracia, por algunas gentes. Todavía se presta demasiada atención a lo subalterno en perjuicio de lo fundamental. Aún, a pesar de las dolorosas lecciones que llevamos recibidas en el transcurso de la guerra, se atiende con mayor preferencia a las cuestiones subjetivas que aquellas otras que, por estar directamente ligadas con la marcha de las operaciones militares, pudieran repercutir en beneficio de la causa común que uno hoy a todos los antifascistas. Doloroso resulta hacer esta afirmación. Pero por muy doloroso que sea, habría de serlo más aún si lejos de afrontar de cara los problemas y tratar de resolverlos, pretendiéramos silenciarlos para hacernos la ilusión—ingenua, por otra parte—de que nuestra retaguardia cumpla a la perfección el papel que le corresponde. Existen, sí, grandes ventajas a favor de nuestra retaguardia si se la compara con la del ene-

migo. Mas esto no basta. Nosotros precisamos superarnos, poner en tensión todas nuestras reservas morales. No caigamos, porque ello sería perjudicial, en una autosatisfacción que, además de estar muy lejos de ser realista, contribuiría a debilitar en cierto modo la potencialidad moral y combativa de nuestro pueblo.

Precisamos—y la exigencia está impuesta por la propia gravedad de las horas—templar nuestros espíritus, poner en tensión todos nuestros resortes morales con vista a acontecimientos de envergadura. Hemos afirmado que estamos en los momentos decisivos de la contienda. Razón de más para que esa sincronización de toda la retaguardia con las necesidades de la guerra sea más indispensable. Pero poco podremos avanzar en este camino si no somos capaces, en primer lugar, de acusar una madurez política, que tiene su máxima representación, a la hora de ahora, en la serenidad y la sensatez. Porque se ha perdido por alguien, porque se ha emprendido derrotos que con-

Visado por la censura

CRONICA VALENCIANA

Contra los traidores logreros de la guerra civil española

Valencia, 4. (De nuestro redactor Ogier Pretecelle.)—En torno a la ofensiva emprendida en buena hora contra la especulación y el alza de subsistencias, se han planteado problemas que demuestran hasta qué punto está fundada la perseverante campaña de CLARIDAD y periódicos hermanos en pro del establecimiento de un control gubernamental severísimo en todas las ramas de la economía.

Con razón se hace notar, por ejemplo, que al lado o detrás de los comerciantes desaprensivos están los almacenistas o proveedores, acaso más responsables aún. A veces, ese proveedor tiene incluso la agravante de ostentar un carácter colectivo, el cual se disfrazaba con una etiqueta de Comité sindical. Para que la política de reducción de precios cobre eficacia es preciso, pues, ir hasta la raíz del mal y aplicar el remedio con mano firme, arrancando la máscara societaria y revolucionaria con que en algunos casos se encubre, con egoísmo criminal, una faena de sabotaje contra la República y contra la lucha popular por la libertad.

En momentos en que el pueblo español está en pie para defenderse de la invasión fascista y al mismo tiempo para crear un orden social del cual queden eliminados todos los privilegios, no es tolerable, evidentemente, que pequeños grupos, atentos solamente a la satisfacción de egoísmos, entorpezcan a la vez el régimen de producción y el sistema equitativo de distribución tal como lo requieren las circunstancias. Con el mismo rigor con que se empieza a proceder contra los intermediarios y los acaparadores, habrá que luchar contra una nueva casta de aprovechadores y contra los que en momentos como los actuales llegan a plantear problemas de elevación injustificada de salarios o exigencias inadmisibles sobre la remuneración de sus servicios a la colectividad.

Otro barco soviético, hundido

Londres, 3.—Comunican de Atenas a la Agencia Reuter que, según noticias recibidas en los círculos bien informados, otro vapor soviético ha sido torpedeado. Dicho vapor es el "Sleagov", y desplaza 3.000 toneladas.

Siguen los submarinos piratas

Estambul, 3.—Un submarino misterioso, del que sólo se veía la torre, hizo su aparición a una milla del puerto turco de Ineboli, en el mar del Norte. El submarino desapareció bajo el agua cuando fue avisado por el buque mercante turco "Vatán", que se dirigía a Ineboli.

Se reduce el racionamiento del pan

Por dificultades surgidas para la adquisición de trigo, a consecuencia de la conducta observada por la mayoría de los alcaldes de los pueblos, este Consorcio se ve en la necesidad de reducir el racionamiento del pan a cien gramos por persona. Esperamos que esta reducción que nos vemos obligados a imponer al pueblo no durará más de tres o cuatro días, pues hemos dado cuenta al Gobierno de la República de la actitud de los Consejos municipales y sabemos, de manera cierta, que el Gobierno va a actuar con toda energía. Madrid, 4 de septiembre de 1937.

LA VOZ DEL COMISARIADO DE GUERRA

Esta mañana comenzó la Conferencia de comisarios y directores de periódicos politicomilitares del Ejército del Centro

UNAS PALABRAS DEL GENERAL MIAJA Y UN DISCURSO DE ANTON

Esta mañana comenzó en el Circuito de Bellas Artes una importante Conferencia de comisarios y directores de periódicos politicomilitares del Ejército del Centro, convocada por el Comisariado de Guerra. El salón de actos apareció ocupado por completo. En el escenario habían sido fijadas dos grandes pancartas. En una, se decía: "Nuestros periódicos deben ser los más fieles defensores del carácter y contenido político de nuestro Ejército", y en otra, "La labor fundamental de cada periódico consiste en ser un agitador y un organizador de su unidad".

En la presidencia se sentaron el general Miaja, el comisario inspector del Centro, camarada Anton; el subcomisario de Propaganda, camarada Pretel; el responsable de los servicios de Propaganda, camarada Arpi, y el director de "Vanguardia" y comisario inspector de Prensa, camarada Serrano Poncela.

Intervención de Felipe Pretel

Abierta la sesión, el camarada Felipe Pretel destacó la importancia de la Conferencia, cuyo objeto no es otro que adoptar resoluciones para dar carácter de conjunto a la prensa del Ejército popular, facilitando con ello la labor de la inspección. Aludió a la importancia de los periódicos de guerra y batallón en la capacitación técnica y política de nuestro Ejército, y después de señalar varios defectos cometidos por exceso, mostró su confianza en que de la Conferencia saldrían resoluciones favorables para robustecer el papel fundamental que los periódicos politicomilitares juegan en nuestra guerra.

Un saludo del general Miaja

Seguidamente el general Miaja saludó a los reunidos. Aludió también a la importancia de los periódicos politicomilitares, añadiendo que si éstos no cumplen

su deber será mejor que desaparezcan. Es necesario—dijo—que los periódicos que se hacen en el Ejército respondan a los fines políticos y militares para que fueran creados.

Interesante intervención de Anton

A continuación el comisario inspector del Centro, camarada Anton, pronunció un interesante discurso. Hizo un atinado bosquejo de la situación en que se encontraban al comienzo de la guerra el Ejército fascista y el que poco a poco ha ido forjando el pueblo en armas, y después de analizar el desarrollo y transformación de ambos, señaló los progresos realizados por el Ejército popular regular. Recordó los momentos amargos de noviembre de 1935, destacando cómo durante muchos meses ha sido el enemigo quien ha llevado la iniciativa en el ataque. Ahora—añadió—nosotros también nos permitimos atacar. Mantengamos con nuestros ataques la intranquilidad del enemigo, impidiéndole pueda concentrar elementos de combate en aquellos sitios donde a él le interese atacar.

Frente a todas las dificultades—añadió después—, a pesar de la intervención descarada de los Ejércitos alemán e italiano, la victoria será nuestra. Claro está que ello no quiere decir que sea fácil conquistarla. Estamos en el

período más decisivo de la guerra, en que dos Ejércitos, uno en formación como el nuestro y otro con ayuda técnica y dirección extranjeras, van a librar los combates decisivos de los que saldrá la respuesta a la pregunta que antes os he señalado: ¿quién vencerá? Seremos nosotros los que venceremos, como consecuencia en gran parte de nuestro propio esfuerzo.

Destacó la solidaridad y ayuda de Rusia y Méjico a la causa popular española y la movilización del proletariado mundial en nuestra ayuda, y después dijo que en estos momentos el esfuerzo debe estar encaminado a conseguir un perfeccionamiento de nuestro Ejército, haciéndole capaz de emprender las mayores acciones por fuertes que sean con probabilidades de éxito como consecuencia de su preparación técnica.

Señaló la importancia de las escuelas de capacitación militar en el Ejército, así como el magnífico papel que juegan los periódicos de las unidades militares, a través de los cuales complementa el comisario su tarea diaria. "El periódico—afirmó—debe ser cada día una enseñanza que busquen con anhelo los soldados. El periódico debe ser un complemento indispensable del agitador en las trincheras. La presencia aquí del general Miaja significa la necesidad de preparar en brevisimo plazo un

Ejército técnicamente preparado. Y así como vosotros, comisarios, habéis respondido hasta aquí a la consigna "El comisario es el primero en avanzar y el último en retroceder", el comisario debe ser ahora, además, "el primer educador de nuestro Ejército y preparador de las victorias decisivas de nuestros soldados". (Grandes aplausos.)

Intervención de Arpi

Después intervino el camarada Arpi, responsable de los servicios de propaganda del Comisariado, que se ocupó ampliamente del presente, pasado y futuro de los periódicos del Ejército popular. Recordando la importancia que la prensa tuvo en la defensa de Madrid; dijo que al Madrid ha sido y es símbolo y ejemplo del mundo se debe a la gran agitación y propaganda realizadas y a los periódicos, que al lado del Comisariado han servido para crear esa magnífica moral de defensa y ataque. A este respecto, agregó que la Prensa politicomilitar de los primeros meses de la guerra fue la que creó las condiciones para la defensa de Madrid.

Señaló después otro de los papales más importantes jugados por los periódicos del Ejército, cual es de elevar el nivel cultural del combatiente.

Se extendió en consideraciones sobre la orientación y contenido de los mencionados periódicos en los momentos actuales, y después de examinar lo que deben ser los periódicos militares en el futuro, terminó mostrando su esperanza de que esta reunión, como la celebrada en el mes de julio, servirá para sacar consecuencias prácticas y enseñanzas de gran importancia para el perfeccionamiento de los periódicos.

Esta tarde ha continuado sus tareas la Conferencia. Ha correspondido intervenir al inspector de Prensa, camarada Poncela, que ha hecho un interesante informe del que nos ocuparemos el lunes próximo.

de entusiasmo ante las fronteras ideales de su nuevo imperio, que cortará siempre el camino a los bárbaros". A su vez, "La Tribuna" escribió: "Es difícil imaginar una victoria fascista más clara y más típica. El mundo ha visto de lo que es capaz nuestra Infantería..."

"El robo de Santander es una victoria fascista clara y típica"

Roma, 4.—La prensa italiana prosigue hoy comentando la toma de Santander por las tropas italianas. "El mundo entero—afirma el "Giornale d'Italia"—admira la bravura de los voluntarios italianos que han ido a España deseados de combatir, enardecidos

"CLARIDAD", EN T... BELCHITE ESTA YA EN

Tras cinco días de ataque, ayer el citado pueblo quedó en nuestro poder. Se capturaron 500 prisioneros, abundante material de guerra y mil quinientos cadáveres

de guerra y mil quinientos cadáveres

ESTE.—La actividad de hoy se ha concentrado en tres sectores: Puebla de Albornón, Mediana y Belchite. En el primero de estos sectores se emprendieron desde el amanecer, por nuestra parte, acciones locales sobre pequeños grupos que ocupaban posiciones perjudiciales para nosotros. Se consiguió batirlos, expulsándoles de dichas posiciones y mejorando nuestras líneas. Hicimos prisioneros allí a un alférez y sesenta soldados, haciéndolos cargo, además, de veintisiete evadidos. Recogimos dos morteros, tres fusiles ametralladores, cincuenta fusiles y muchas granadas de mano.

En el sector de Mediana continuó la presión del enemigo, sin que éste llegara a conseguir desalojarnos de las posiciones ocupadas ayer, a pesar de la gran actividad de su artillería y aviación. Sólo hubo una ligerísima infiltración enemiga por el flanco izquierdo.

En el cerco de Belchite se ha luchado con extraordinaria intensidad a lo largo de la jornada.

A las tres y media de la tarde, después de continuos e intensos combates, los facciosos, que estaban situados en una parte del Seminario, iniciaron la salida por un túnel; pero no consiguieron evadirse todos ellos, puesto que cuarenta cayeron prisioneros, habiendo recogido, además, nosotros catorce heridos. Los restantes pudieron unirse a los sitiados en otros edificios del pueblo. La lucha en éste fué durísima. La conquista se realizó casa a casa, después de un asalto formidable que por todos los frentes, y de modo sucesivo, realizaron las tropas de la República. A fuerza de bravura, las fuerzas leales consiguieron ir ocupando diversas posiciones y apoderarse de piezas de artillería, morteros y ametralladoras. A medida que se avanzaba por el casco de la población iban cayendo en nuestras manos prisioneros y recogiendo a muchos evadidos que decidían pasarse a nuestro campo. Tras una jornada verdaderamente heroica, al final de la tarde Belchite quedó totalmente en nuestro poder. Se han recogido unos 1.500 cadáveres facciosos, y los prisioneros clasificados pasan de medio millar. El asalto a Belchite constituye un extraordinario éxito, por la importancia del objetivo, por la cantidad de enemigos que defendían el pueblo y por el tesón con que se ha sostenido la lucha durante cinco días enteros.

El príncipe Loewenstein en Madrid

Ayer llegó a Madrid el príncipe Loewenstein, demócrata-católico alemán. Vino del frente de Aragón, donde ha presenciado las maniobras del cerco de Belchite.

En el curso de esta mañana ha visitado los barrios destruidos de Madrid. Esta noche hablará por radio en alemán e inglés para difundir la verdad sobre la España republicana, agredida por el fascismo internacional.

Saldrá para América del Norte para emprender allí una campaña de propaganda en favor de la España sufrienda.

Que sea bien venido a nuestra capital heroica.

HEROES CAIDOS

A la larga lista de antifascistas caídos en lucha contra el fascismo invasor, hemos de añadir hoy la del camarada Joaquín Aguilar, teniente del batallón 207, brigada mixta 53, muerto, como otros muchos, en su puesto de combate.

El camarada Aguilar contaba veinticuatro años. Era dirigente del Sindicato de Artes Blancas y activo militante de la O. S. R. y del Partido Comunista.

Entrega de una bandera a la 18 brigada

Días pasados, a orillas del Jarama, tuvo lugar el acto de entrega de la bandera nacional a las fuerzas de la 18 brigada mixta, regalada por los obreros del Matadero de Madrid. Con este motivo se organizó un gran festival. El campo se hallaba profusamente adornado con pancartas, consignas y carteles que ponían de manifiesto la necesidad de un partido único para ganar rápidamente la guerra. Figuraban también retratos de Azaña, Miaja, Durruti, Antón, etc.

Asistieron gran número de muchachas. La banda del tercer Cuerpo de Ejército dió un magnífico concierto.

Una vez entregada la bandera, el camarada Agapito Domingo recitó unos versos alusivos al acto.

Discurso de los comisarios de la novena y 15 divisiones y el jefe de la 13.

La fuerza fué obsequiada con una comida extraordinaria.

EVACUACION

La expedición de niños que salió de Madrid el día 28 ha llegado sin novedad a Barcelona, según comunican los maestros que la acompañaban.

TURRON

LA CHOCOLATERA.-HUERTAS, 20

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

CAJAS DE ALQUILER

Para dar cumplimiento al decreto del ministerio de Hacienda y Economía de 6 de agosto y orden de dicho departamento del 18 del mismo mes, se comunica a los titulares de Cajas de alquiler que además del horario corriente para este servicio se habilita la tarde del lunes 6 del actual, de cuatro a seis, para extraer de los compartimentos las alhajas, piedras y metales preciosos a que se refieren las mencionadas disposiciones y simultáneamente constituir en depósito abierto en este Banco aquellas partidas a que se refieren las disposiciones expresadas, advirtiéndose que, por la premura del plazo, no se harán más notificaciones ni requerimientos que los aquí contenidos.

Madrid, 4 de septiembre de 1937.

SECCION FINANCIERA

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 pts.
Capital desembolsado: 100.000.000 pts.
Reservas: 70.500.000 pts.

Banco Central

ALCALA 51
(Edificio de su propiedad)
157 SUCURSALES Y AGENCIAS
en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

EL MINISTRO DE DEFENSA, AL GENERAL POZAS

"El gobernante se congratula de que la victoria lograda no le obligue a rendir gratitud a ningún Poder extranjero"

"Nuestras glorias, como nuestras desventuras, son y serán españolas por entero"

El ministro de Defensa, camarada Prieto, dirigió anoche al general Pozas el siguiente telegrama:

"Ministro de Defensa al jefe del Ejército del Este.— Con la toma de Belchite se corona hoy una interesantísima fase de la ofensiva emprendida en Aragón por el Ejército de la República. Durante siete días he podido contemplar de cerca el valor ardoroso y el entusiasmo magnífico con que las tropas dirigidas por V. E. atacaron los objetivos que se les había señalado, y del mismo modo que en las operaciones realizadas anteriormente en Madrid, he comprobado de modo personal que disponemos ya de un Ejército capaz para las más difíciles y arriesgadas maniobras. Avaro, por temperamento, del elogio, lo prodigo hoy sin tasa al Ejército a las órdenes de V. E. Mi felicitación alcanza al Mando, a

los órganos asesores de éste y a las tropas. Abarca, en suma, a toda esa masa popular que, empuñando bravamente las armas y guiada por nobilísimos anhelos, ha escrito en tierra aragonesa páginas de heroísmo. Esta felicitación es la de un gobernante español a un general español y para un Ejército totalmente español, y el gobernante se congratula de que la victoria lograda no le obligue a rendir gratitud a ningún Poder extranjero, como acaba de hacerlo, en forma de repulsivo vasallaje, el caudillo faccioso, aliado a potencias extranjeras. También V. E. se congratulará de no compartir los parabienes con generales advenedizos. Nuestras glorias, como nuestras desventuras, son y serán españolas por entero.—Salúdale, INDALECIO PRIETO."

También ha enviado un telegrama muy cariñoso al jefe del Estado Mayor, coronel Rojo.

FRENTE DEL NORTE

Elevada moral de nuestras tropas en la línea fronteriza Santander-Asturias

Gijón, 4.—En el frente fronterizo a Santander se ha registrado tranquilidad. El enemigo ha sido contenido en este sector, reorganizándose nuestros soldados. La moral de las fuerzas de la zona asturiana se mantiene y el terreno se disputará palmo a palmo. El Mando ha dictado una enérgica disposición, por la que se anuncia serán fusilados cuantos jefes de unidades abandonen su posición sin una orden escrita de la superioridad.

La tranquilidad ha renacido en el Ejército popular, y con objeto de poder luchar y batir al enemigo se fortifica concienzudamente.

La Comisión de Guerra está reunida permanentemente. (F. bus.)

Nuestros cazas ponen en fuga a la aviación facciosa

Gijón, 4.—La aviación facciosa realizó una incursión a las siete de la tarde del jueves, arrojando unas bombas sobre el Muelle, que no tuvieron consecuencias.

Los aparatos rebeldes fueron perseguidos por nuestros cazas, y en la huida dejaron caer algunos artefactos a su paso por los pueblos de la retaguardia. (F. bus.)

Mañana, a las cinco, organizado por el Circulo Juvenil Lina Odona, se celebrará en el salón del Satán un gran festival a beneficio de la primera compañía del 162 batallón de la 41 brigada mixta. Actuarán las Orquestas Ibarra y Palermo.

Entierro del doctor Dubais

Paris, 4.—Esta tarde tendrá lugar el entierro del doctor Dubais, de la 35 división del Ejército republicano, caído en el frente de Madrid. El cuerpo del gran luchador de la libertad estuvo expuesto durante la mañana de ayer en el gran salón de la Casa de los Sindicatos. De la organización de la fúnebre ceremonia cuida la Central sanitaria y el Comité internacional de ayuda a la España republicana. (F. bus.)

Comité provincial del P. C. convoca hoy, a las siete, en el domicilio de la Comisión Sindical, a todos los directivos comunistas en los Sindicatos.

Sector Oeste del P. C. cita a sus militantes hoy, a las siete. S. R. I., Grupo Lenin, se reunirá mañana, a las cinco y media.

CONCURSO

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES DEL MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Se convocan sin limitación plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el carabnero, más el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando saigan de su residencia habitual, a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de dieciocho años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes, acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al régimen, en las oficinas de la expresada Dependencia, sitas en la Gran Vía Durruti, número 39, de Valencia, durante las horas de 9 de la mañana a 1,30 tarde y de las 15,30 a las 20, cualquier día laborable.

La Gloriosa

intensamente y vías de facciosos en

"EJERCITO DEL... menzaron a operar... bombardeando el pueblo... que pasa por el... Mediana a la ermita... llamientos además... deada la carretera... por Valmadrid, la de... Alca... entre Mediana y La... Ebro y una columna... general de Zaragoza y...

FRENTE

Peñarroya, batido

Andújar, 4.—(Por teléfono, de nuestro redactor Ponce Bernal.) Llegan noticias de la victoriosa jornada habida ayer en el sector de Peñarroya. Por dificultades de transmisión no se pudo dar cuenta exacta de la toma de la sierra Tejonera, en la que las fuerzas del octavo Cuerpo de Ejército escribieron una brillante página de guerra. Ya en la noche anterior, en una habilísima maniobra, que acredita al Mando republicano, nuestros soldados llegaron hasta la Sierra y desalojaron al enemigo de sus posiciones, que constituyen una verdadera fortaleza avanzada de la zona minera. El enemigo no pareció conformarse con estas pérdidas y empezó seguidamente a hostilizar, con fuego de cañón, nuestras líneas, para preparar un contraataque. Una gran masa de material de guerra y aviación entraron en este contraataque. Se calcula que más de doce batallones fueron los que constituyeron los grupos asaltantes. La batalla fué épica y tuvo diversas alternativas, prolongándose hasta las diez de la noche, en que un ardoroso ataque de nuestros muchachos puso en franca huida al enemigo, decidiendo la lucha a nuestro favor y quedando definitivamente en poder de la República la sierra Tejonera. Pero lo que sembró el pánico en las filas rebeldes fué el fuego de nuestra artillería. Cuando los batallones enemigos se lanzaron al asalto nuestras baterías iniciaron entonces un violento fuego. Las laderas de la Sierra quedaron cubiertas de cadáveres, habiéndose enterrado por nuestras tropas 426 muertos enemigos.

Ayer, a la mañana el enemigo intentó un nuevo ataque.



Prisioneros

GRAN LU

Por fin de tempor... todos los artículos... HORAS DE

Serrero, 38

Reunión del Frente Popular

Con asistencia de la... lidad de las representaciones... líticas y sindicales que... man parte, se ha reunido el... te Popular de Madrid, despa... do asuntos de trámite y... do la gestión del Comité... vo en relación con la visi... representantes del Frente... lar de París y Comité In... cional de Ayuda a España.

Se acordó adherirse al... naje a la U. R. S. S., a las... gadas internacionales, resp... zar la Comisión de Prepar... Militar al objeto de minis... la labor, solicitar el aplazam... la Gobernación el examen... indefinido de los funcionarios... ciados para los Vigilanc... Investigación y agenc... cins de Retaguardia y agenc... honorarios, cuya labor asist... a las hace firme sostien... autoridad republicana. También se cambiaron... siones sobre asuntos de car... político-militar.

...DOS LOS FRENTES ...DER DE LA REPUBLICA

En el frente del Sur reconquistamos después de vigoroso ataque la Sierra Tejonera, sufriendo el enemigo grandes bajas. Siguen presionando los facciosos en Asturias

CAMBIO DE TELEGRAMAS ENTRE MIAJA Y LA 11 DIVISION

"Nuestro glorioso Ejército avanza en Aragón, contrarrestando la brutal acometida de los invasores en el Norte"

"Espero que, pensando en nuestra patria ultrajada, sigáis adelante y conquistéis nuevos días de gloria"

El general Miaja recibió anoche el siguiente telegrama del comandante jefe de

la 11 división y del comisario político de dicha unidad,

"En momentos históricos en que nuestro glorioso Ejército avanza en el frente Aragón, contrarrestando así la brutal acometida de invasores en el Norte, enviamos a usted saludo fervoroso en nombre todos combatientes 11 división poniendo estos combates el mismo ardor y entusiasmo que demostraron frente Madrid y que usted ha sabido inculcarlos."

Como contestación, el general Miaja ha enviado el siguiente telegrama al jefe y al comisario de la 11 división:

"Recibo vuestro telegrama, en el que me comunicáis vuestro glorioso avance en tierras de Aragón, que me emociona francamente. Tenía absoluta seguridad en vuestro triunfo, y espero que, pensando en nuestra patria ultrajada por

elementos reaccionarios e invadida por ejércitos extranjeros, sigáis adelante y conquistéis nuevos días de gloria hasta nuestro triunfo definitivo. Vuestros hermanos del Centro os miran y así os lo piden. Saludad a las fuerzas de vuestra división y recibid un abrazo de vuestro general."

Festival-homenaje al Ejército

Mañana, en el campo de deportes de Chamartín, durante todo el día, se celebrará un grandioso festival-homenaje al glorioso Ejército del Centro, organizado por la Unión de Muchachos. Por la mañana se celebrarán diversas pruebas de fútbol, natación, saltos, participando destacados elementos del deporte español, y por la tarde habrá desfile deportivo y diversos ejercicios atléticos, actuando además varios artistas de variedades.

DICE EL GENERAL MIAJA

"La unión es absolutamente necesaria. Pero con hechos, no con palabras. Y no me cansaré de predicarla"

Agrupación Profesional de Periodistas

Por acuerdo de la asamblea general extraordinaria de la Agrupación Profesional de Periodistas, ante la cual dimitió la Junta directiva después de ser aprobada su gestión, se celebrarán elecciones para renovar la Directiva el próximo domingo y lunes siguiente.

La emisión del voto de los agrupados se emitirá en nuestro domicilio social los días mencionados, de cuatro a ocho de la tarde.

Sector Este del P. C. convoca a todos los activistas hoy, a las siete.

Otro antifascista ejecutado

El comisario general de Guerra del Centro, camarada Antón, ha dirigido una carta al capitán de la undécima brigada camarada Herbert Piri, dándole el pésame y asociándose al dolor que le embarga por haber sido ejecutado en la Alemania parda su hermano, antifascista consiente, uno de los más valientes y mejores héroes del pueblo alemán que lucha. Este nuevo crimen nos trae nuevas energías para continuar luchando hasta abatir al fascismo sangriento.

Agrega que continuaremos luchando juntos para asegurar la independencia de España y para evitar los asesinatos que amenazan a los valientes antifascistas Rembe, Stani, Liesel Hermann y otros muchos.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAJAS DE ALQUILER
En cumplimiento de lo dispuesto en decreto del ministerio de Hacienda y Economía, fecha 6 de agosto, y orden del propio departamento de 18 del mismo mes, se hace saber a todos los titulares de Cajas de alquiler en las oficinas de este Banco, tanto en la oficina principal de la plaza de Canalejas, número 1, como en las sucursales urbanas, que durante los días sábado 4, domingo 5 y lunes 6 del corriente y horas de diez a una y de cuatro a seis, estarán abiertos los departamentos de dichas Cajas para que puedan retirarse las alhajas, piedras y metales preciosos a que se refieren las mencionadas disposiciones y constituirse en depósito abierto en el propio Banco, advirtiéndose que, por la premura del plazo, no se hará más notificación ni requerimiento que el contenido en el presente anuncio.
Madrid, 4 de septiembre de 1937.

«JAUJA»

PELIGROS, 9

CAFE - BAR PASTELERIA

Desayunos - Helados
Refrescos - Vinos y licores - Ensaladillas - Cerveza - Aperitivos

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75 Y CADA PALABRA MAS, 0,10

CONSULTA
EMBARAZO, falta menstruación. Consulta médica gratuita. Provincias, sello. Hortaleza, 61.
CURACIONES prontas, alivio inmediato, venereo, sífilis, purgación, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez-una; tres-nueve Provincias correspondencia.

HUESPEDES
COMPANEROS: Vuestro problema, resuelto; pensión completa, 5,50. Comida, 2,50; cena, 2,50. Arrieta, 8, entresuelo izquierda.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5, principal.
REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós 9. Teléfono 13329.

RADIOTELEFONIA
REPARACIONES. Surtido de todo material. RADIO UNIVERSO. Alcalá, 70. Teléfono 61779 (Metro Vergara.)
NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a "La Argentina", Goya, 78; teléfono 50926 (Metro Goya).

RESTAURANTES
RESTAURANTE Abisnita. Platos económicos, de 0,50 y 0,60 plato. Servicio carta. Jardines, 14.

TRABAJO
CAMARADAS: Trabajar anunciando Agencia Corona, domicilio verdad. Fuencarral, 63, entresuelo.

VIARIOS
PRESERVATIVOS "La Francesa", plaza del Carmen, 1. Lavables para casados, cinco pesetas unidad. Clases superiores desde 12 pesetas docena.
PRESERVATIVOS "La Ideal", Jardines, 23. Calidades superiores, varios precios.

presionando los facciosos en Asturias

"CENTRO.—Un grupo de fuerzas enemigas que realizaba una descubierta en las proximidades del río Segorbe, en el frente de Guadalajara, fué sorprendida por nuestras fuerzas, que le ocasionaron bajas.

En el Espolón de Vaciamadrid hemos ocupado una altura próxima y al suroeste del vértice Coberteras.

NORTE.—Los facciosos siguen presionando en el frente oriental de Asturias, habiéndose infiltrado por la costa y Sierra Plana hasta el meridiano de Pendueles. Nuestras fuerzas actuaron para cortar este avance enemigo.

Evadidos del campo rebelde, dos.

Sierra Tejonera, en nuestro poder

SUR.—En el frente de Granada los rebeldes, con fuego de fusil y mortero, atacaron nuestra posición de Umbria. Ante la resistencia y los refuerzos propios desistieron del ataque a fondo.

La artillería enemiga, desde Ventacabada, ha bombardeado las minas de Sepulturilla.

En el sector de Pozuelo, la Sierra Tejonera fué disputadísima durante la anterior jornada. Fué conquistada y perdida tres veces, quedando, por fin, en nuestro poder. Hoy ha repetido el enemigo su acción de ayer, atacando en masa en dicha Sierra. Las pérdidas sufridas por el en estas operaciones son enormes.

SUR DEL TAJO.—Actividad manifestada por fuegos de distintas armas sobre nuestras posiciones de El Pardo y sectores de Quintanilla y Don Benito.

Se han presentado a nuestras filas, procedentes del campo faccioso, dos evadidos.

LEVANTE.—Las fuerzas propias que actúan sobre Azor se han retirado ordenadamente a sus posiciones primitivas. En reconocimientos realizados por nuestras fuerzas se ha recogido material enemigo.

En el sector de Barracas, ligero tiroteo de fusil y ametralladora.

Se han presentado en nuestras filas dos soldados con armamento.

Normas para aminorar el gasto de gasolina

Valencia, 4.—Entre los decretos que publica la "Gaceta" de hoy figura uno dictando normas para aminorar el gasto de gasolina. Se dispone que únicamente podrán usar coche oficial el presidente del Consejo, ministros, subsecretarios, presidente del Tribunal Supremo, fiscal general de la República, directores generales de Seguridad y Carabineros y jefes de las unidades armadas.

Se suprime el servicio de taxis y autobuses urbanos en todo el territorio leal de la República. Se reducirá al mínimo indispensable el servicio de autobuses de línea. Los coches que circulen deberán ir provistos de un documento acreditativo.

Se suprime la circulación de coches y camiones particulares. De éstos solamente podrán circular aquellos que estén debidamente autorizados por las Direcciones de Abastecimientos e Industria en forma debida.

Los coches que circulen sin la debida autorización serán requisados.

En virtud de otro decreto se dispone que durante el tiempo que dure la ausencia de funcionarios a quienes cogió el movimiento faccioso en territorio rebelde, se autoriza a sus cónyuges, hijos o padres para percibir los haberes correspondientes. (Febus.)

...ardeó y ametralló
...ciones enemigas
...nicación de los
...frentes aragoneses

El ataque a una de la madrugada con...
...nuevas en los frentes aragoneses,
...de la carretera y el ferrocarril
...sobre la carretera que va de
...la Vieja se hicieron ametralla-
...Repetidas veces fué bombar-
...de Zaragoza la Vieja, la que pasa
...de Alcañiz, el trozo comprendido
...de Fuentes de
...que avanzaba por la carretera
...de El Burgo de Ebro."

EL SUR

Por nuestros cañones



...yendo las palabras de un jefe

LIQUIDACION

...por 100 de rebaja en
...ulos, Camisería, Géneros
...etc.

Frete de navegación por el Mediterráneo

...Según informa-
...deben acogerse con
...los proyectos ingleses
...la navegación abarcarán
...sentido de responsabilidad
...comunidad" en la represión
...de las agresiones que se
...con una de las par-
...y un compromiso de todas
...de que sus subma-
...no circularán por el Me-
...Se haría una lista de
...unidades. En caso de que
...una potencia creyese neces-
...navegación por el Medi-
...se consultaría las po-
...interesadas. Parece que
...proyectos serán concreta-
...definitivamente en la reunión
...del miércoles, bajo
...del Gabinete de Chamberlain.
...presidencia de Chamberlain.
...de la duda de si será in-
...del Gobierno italiano a la
...referencia.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

DEPOSITOS DE ALHAJAS

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto del ministerio de Hacienda y Economía de fecha 6 de agosto y orden ministerial aciaratoria del mismo del 18 del citado mes ("Gaceta" del 7 y del 23), sobre depósitos de alhajas, metales y piedras preciosas, se ha establecido por esta entidad un servicio de admisión de los depósitos a que se refieren las expresadas disposiciones ministeriales, y en las condiciones que en las mismas se determinan.

Autorizada en el decreto de referencia la pignoración de alhajas, se pone en conocimiento del público que el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid sigue efectuando esta clase de operaciones, sin limitación alguna en el importe de los préstamos a conceder sobre los objetos pignorados.

Se recuerda al público que el día 8 del corriente termina el plazo para efectuar los depósitos a que se refieren las disposicio-

FRANCIA E INGLATERRA, DISPUESTAS A DEFENDER LA LIBERTAD MEDITERRANEA

CONSIGNA

Nuestros muertos exigen triunfar

Los camaradas caídos en los primeros momentos de la lucha contra el fascismo militarista y después contra los ejércitos invasores de Hitler y Mussolini exigen que nuestros soldados luchan todavía con más entusiasmo, si cabe, que antes. El triunfo de nuestras armas sobre las de los invasores debe ser la respuesta que nuestros soldados den a aquellos camaradas que murieron levantando el puño.

Pensando en ellos es como van a la lucha nuestros heroicos soldados, y pensando en ellos es como vencieron en Brunete, Quijorna, Villanueva de la Cañada, Villanueva del Pardillo, Guadalajara, y como vencen ahora en los pueblos cercanos a Zaragoza.

Contra los logreros de la guerra y comerciantes desaprensivos

La Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha acordado, en su última reunión, hacer pública su identificación más absoluta con las decisiones del Gobierno del Frente Popular relativas al abaratamiento de los artículos de primera necesidad, elevados arbitrariamente por los logreros de la guerra, y con la posición firme de perseguir con mano de hierro la especulación y el fraude por los comerciantes desaprensivos.

Excitamos el celo de nuestras organizaciones para que ayuden eficazmente al Gobierno para el cumplimiento de las medidas que ha adoptado, denunciando a las autoridades a los comerciantes sin escrúpulos, imponiéndoles la venta de los géneros a los precios señalados por el Gobierno y luchando decidida y energicamente contra la especulación y el fraude al pueblo antifascista.

Esta es la mejor forma de cumplir el acuerdo unánime de la Casa del Pueblo de apoyar en todo al Gobierno, robusteciendo su autoridad cuando la impone a los que sabotean su labor o le crean dificultades en la retaguardia, en beneficio del fascismo invasor.—La Comisión Ejecutiva.

F. E. I. E. P.—La Sección de Directores y Planistas celebrará asamblea el lunes, a las diez de la mañana.

Federación provincial de O. S. R.—Mañana, a las diez y media, en Zurbano, 5 y 7, el camarada Abelardo Sanzano disertará sobre la "Situación de los Sindicatos y tareas de la O. S. R."

El reingreso de Pestaña en la C. N. T.

Barcelona, 4.—"Cataluña", órgano de la C. N. T., comentando el reingreso de Angel Pestaña en la central sindical hermana, dice:

"Por aquí no pasamos. Aunque todos seamos ahora camaradas, por eso no pasamos. Todavía nos creemos bastante fuertes para reservarnos el derecho de admisión de los que han de ser rectores de la C. N. T."

MADRID-PARIS

Lunes próximo, gran acontecimiento

BOLERO

Por George Raft y Carole Lombard

Londres, 3.—Los círculos oficiales dicen que el Gobierno inglés someterá a la Conferencia de las potencias mediterráneas importantes proposiciones, basadas al parecer en el principio de la colaboración de las escuadras, y comprenderán el compromiso de cada potencia interesada de conceder la protección de su Marina de guerra a la navegación mercante de las otras naciones contratantes. (Fabra.)

Proyecto de ayuda mutua de las escuadras

Londres, 3.—Se cree que el

proyecto de cooperación de las potencias mediterráneas otorgará a las escuadras de los países representados el beneficio de la protección entre ellas, en tanto que ahora cada nación lo hace por su cuenta. Se supone que los intercambios de datos e informes permitirán el descubrimiento de los submarinos autores de las agresiones.

El planteamiento en el Comité de Londres de la participación italiana en la toma de Santander y la sugestión de un Pacto del Mediterráneo son dos extremos que continuamente tienen

al habla a Londres y París. El miércoles volverá a reunirse el Gobierno y estudiará la cuestión de Abisinia, y no se sabe si se planteará en Ginebra, porque no se tiene la seguridad de que Abisinia envíe representación. (Fabra.)

Italia se cree amenazada por la proposición francesa

Roma, 3.—La proposición francesa de la Conferencia mediterránea ha sido mal acogida por la prensa. Los círculos responsables guardan reserva. Por aho-

ra sólo ven en esta Conferencia que el proyecto es una máquina de guerra antifascista. Esta mañana aparentaban todavía ignorar si Italia sería invitada, añadiendo que si no lo fuese, la Conferencia sería una verdadera provocación, y actuaría—dicen—como un Tribunal encargado de condenar por su contumacia a la Italia fascista. El hecho de que el Gobierno inglés apoye la iniciativa francesa ha modificado la primera impresión, dejando suponer que Italia será invitada a la Conferencia, y que ésta no la rechazará. (Fabra.)

LO DE HOY

El obispo de Oviedo, asesinado

Hace varios días publicamos una noticia, captada por la U. R. E., de una emisora fascista, en la que se decía que el obispo de Oviedo, Justo Echeguren, había muerto en accidente de automóvil. La muerte ha sido comprobada, pero lo que no ha sido comprobado es la manera como tuvo lugar. Según una interesante información de un periódico de Bayona, el citado obispo fué obligado a que firmara un documento de adhesión a Franco, que ya habían suscrito varios obispos españoles. Como el señor Echeguren—que por cierto era vasco y simpático a los nacionalistas de dicha región—negara su firma en protesta justa de los crímenes fascistas, éstos le asesinaron.

Esta es la manera de cómo los llamados católicos tratan a sus más altos jefes que odian a los criminales fascistas y se sienten españoles.

¿ADVERTENCIA?

Un avión deja caer una bola de cemento sobre la "villa" de Mussolini

Roma, 4.—Cuatro aeroplanos militares han volado esta mañana sobre "Villa Torlonia", residencia de Mussolini. De uno de los aviones cayó casualmente una bola de cemento utilizada como si fuese bomba. El falso proyectil fué a caer sobre el techo de la cuadra de la finca, en un campo inmediato a la casa, sin que alcanzase a persona alguna y hubiese, por lo tanto, heridos.

En Roma han circulado rumores, si bien muy ocultos, sobre este hecho, y se decía que había sido un atentado contra la vida de Mussolini, realizado por un agente extranjero o por un aviador antifascista. Estos rumores han sido desmentidos después de una manera enérgica y con carácter oficial.—United Press.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

El jefe de las fuerzas niponas reclama nuevos refuerzos

Shanghai, 3.—Se sabe que el jefe de las fuerzas niponas ha pedido al envío de otras dos divisiones para poder continuar la ofensiva. (Fabra.)

Sigue la lucha en el sector de Tien-Tsin

Shanghai, 3.—En estos últimos días la aviación japonesa ha manifestado una intensa actividad, especialmente en el sector

Los facciosos expulsan de San Sebastián a nueve franceses

París, 3.—Nueve franceses, incluido el vicecónsul francés en San Sebastián, han sido expulsados del territorio rebelde.

Hacia la unidad en Francia

Thorez propone se estudien los estatutos

París, 4.—El secretario del Partido Comunista francés ha propuesto al Partido Socialista la celebración de una reunión de la Comisión de Unificación para el 7 de septiembre, con objeto de elaborar los estatutos del Partido Unificado. (A. I. M. A.)

Hacia la unidad en Francia

Thorez propone se estudien los estatutos

París, 4.—El secretario del Partido Comunista francés ha propuesto al Partido Socialista la celebración de una reunión de la Comisión de Unificación para el 7 de septiembre, con objeto de elaborar los estatutos del Partido Unificado. (A. I. M. A.)

VIDA OBRERA

El Baluarte forma el Comité de Enlace con el Sindicato Unico Metalúrgico

El nuevo Comité del Sindicato Metalúrgico El Baluarte inició las gestiones con el Sindicato Unico de la Metalurgia para llegar a la constitución de un Comité de Enlace. Estas gestiones han tenido un feliz término. Ya puede decirse que ha quedado constituido el Comité de Enlace. En el pacto suscrito por ambas organizaciones se estudia detenidamente la reglamentación de los Comités de fábrica y las categorías y jornales.

Se suprimen las categorías de oficial de segunda y ayudante de segunda, debido a evitar que estas categorías sean por sueldos y que, como sucedía anteriormente al 18 de julio, sea a juicio del patrono el que se tuviera aquella o esta categoría.

También se ha acordado elevar los jornales, no precisamente para especular con la situación, sino porque es necesario tener en cuenta que los metalúrgicos madrileños disfrutaban de unas bases de trabajo aprobadas el año 30. Es decir, que estos camaradas, después de pasar la represión del bienio negro, se encontraron con la elevación de precios originada por la guerra actual, y por ello era natural y lógico se propugnara por esta elevación de salarios.

Ayer se celebró la primera reunión, en la que quedó constituido el Comité de Enlace, y que lo integran los camaradas Abelardo Sanzano, Tomás Soría y Lucio Bustillo, por la U. G. T., y tres camaradas por la C. N. T.

Este ejemplo dado por el glorioso y batallador Sindicato El Baluarte, debe ser seguido rápidamente por los diferentes Sindicatos que forman parte de la central sindical nuestra, y conseguir así el acercamiento entre las dos organizaciones sindicales que permita forjar una fuerte organización obrera capaz de estructurar la economía y la producción el día que alcancemos la victoria que nuestros combatientes van conquistando, derramando su sangre ante el invasor, y arrojándole en todos los frentes donde emprende la ofensiva.

GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

El Grupo de Orientación Sindical de los Trabajadores del Crédito y las Finanzas se reunió ayer, aprobando un programa sindical, político y económico de gran interés para los bancarios, y que lamentamos, por falta de espacio, no poder publicar íntegramente.

Se habla en él de la necesidad de crear una Junta de Movilización Militar, de otra Técnica Profesional, que asesorará y orientará a los sindicatos; reanudar las asambleas de Bancos, reorganizar la Escuela de Capacitación y luchar en los diferentes organismos por la creación del Partido Unico del Proletariado.

Fué aprobada la siguiente candidatura de unidad, integrada por cinco socialistas, cinco comunistas, dos republicanos y un joven unificado. Presidente, Amaro Rossi; vicepresidente, Felipe Barroso; ídem segundo, José María Álvarez; secretario, José Juliá; vicesecretario, Ricardo Uralde; tesorero, Andrés Díaz; contador, Cándido Herrero; vocales: Luis Niosta, Pedro Garrigós, Luis Díaz, Luis Gamboa, José de la Torre y José Soriano.

Transportes.—Este Grupo se reunió ayer bajo la presidencia del camarada Romero, aprobándose las actas y acordándose imprimir las altas para que los afiliados informen acerca de ellas.

El Comité dió cuenta de su gestión, interviniendo en contra Carlos Hernández en lo referente a las gestiones realizadas en pro de la unificación de ambos Grupos sindicales, planteando un voto de censura al Comité. El camarada Díaz interviene en contra de este voto, que, sin embargo, es aprobado por mayoría, presentando seguidamente la dimisión del Comité del Grupo. Las demás gestiones se aprueban por unanimidad.

La elección para nuevo Comité tendrá lugar mañana, de diez de la mañana a doce de la noche.

Seguros.—En la votación celebrada últimamente tomaron parte 1.380 afiliados que representan aproximadamente un 70 por 100 de los componentes, correspondiendo a la candidatura triunfante 200 votos de mayoría. La nueva Directiva se propone laborar incesantemente para lograr un acercamiento con la O. S. R.

Camareros.—Hoy, a las siete de la tarde, en Cisne, 19, se reunirá el Grupo, y al mismo tiempo recuerda a los afiliados la obligación de recoger sus cupones de nueve a once, y los sábados, de nueve a una.

ASAMBLEAS Y REUNIONES
Asociación de Obreros Peluqueros de Señoras.—A partir de mañana, y hasta el día 15, los compañeros se pasarán por Secretaría, de siete a ocho y media, para recoger los cupones pendientes.

ESPECTACULOS

AVENIDA

Lunes próximo,
La hija del penal
Antonio Vico y Blanca Negri
La hija del penal
es un film español

PARA MAÑANA

TEATROS

ALCAZAR.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,45: Tú gitano y yo gitano.
ASCASO.—4 y 6,30: El cuarto de galina.
BARRAL.—4,30 y 6,45: La tía de Carlos.
CALDERON.—4 y 6,15: Ana Mary (Shirley Temple española), Aquilino, Julia Oliver, Moreno, Felita Bedrés, Sepepe, Lolita Granados, Margarit and Francia.
COMEDIA.—(Refrigerado.) 4 y 6,30: ¡Cuidado con la Paca!
CHUECA.—4,15 y 6,45: Un sitio en el camino.
ESPAÑOL.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,45: Buzalina de ruñanes.
FUENCARRAL.—3: La del manojo de rosas. 6,30: Sol de Libertad.
GARCIA LORCA.—4,30 y 6,30: Topeta, Marchena, Cepero, Rocio Romero, Anita Flores, Pompoff, Theddy, Nabucco-donogorrito, Zampabollas.
IDEAL.—4,30: La Doloresa. 6,30: Las musas latinas y El cabo primero.
JOAQUIN DIGENTA.—4,15 y 6,30: ¡Ole con ole!
LATINA.—(Refrigerado.) 4,15 y 6,30: ¡Viva Pérez de Guzmán!
MARAVILLAS.—4,30 y 6,45: Per si las mocas.
MARTIN.—4 y 6,30: Las ametralladoras.
PARDINAS.—4,30: Agua, azucarillos y aguardiente y La Gran Vía. 6,30: La Doloresa y Los claveles.
PAVONI.—4 y 6,30: ¡Eh! ¡Mi hijo! Fin de fiesta por Marina.
PROGRESO.—5 y 7: La calle de la Amargura.

CINES

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) De 11 a 9: Por el camino.
AVENIDA.—4,30 y 6,30: El crimen de la radio.
BARCELO.—4,30 y 6,30: Sombrero de copa.
BELLAS ARTES.—Desde 4,30: Dime quién eres tú.
BENAVENTE.—Desde 4,30: Rebelde.
BILBAO.—4,30 y 6,30: Barrica Baja.
CALATRAVAS.—(Refrigerado.) 11 a 3, 5 y 7: Esqueme una novia.

CALLAO.—A las 4 y 6,30: Programa doble. A las doce en punto y Wonder-Bar.
CAPITOL.—(Refrigerado.) 4 y 6: El vidente. A García Lorca, y Así venceremos.
CARRETAS.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,30: Tiempos modernos.
CHAMBERI.—4 y 6,30: Alas rojas y Yo he sido espía.
DOS DE MAYO.—4,30 y 6,30: Satanás.
DORÉ.—4,30 y 6,30: No dejes la puerta abierta.
DURRUTI.—(Refrigerado.) 4 y 6,30: Hombre o ratón?, Tony Kleiss and Rossi y Ramper.
ELCANO.—4 y 6: El rey de los Campos Elíceos y Niña de los Peñales.
ENCOMIENDA.—Desde 4,30: Charlie Chang, en Egipto.
FIGARO.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,30: Charlie Chang, en el circo y Un par de detectives.
FLORES.—4,30 y 6,30: El chico millonario.
GENOVA.—4,30 y 6,30: El terror de Chicago.

TIVOLI

DESDE EL LUNES,
EL GRANDIOSO FILM
REBELION A BORDO

Proyecciones

DESDE EL LUNES,
Angelina, o el honor de un brigadier

Monumental

DESDE EL LUNES,
¡ASI VENCEREMOS!
Un film antifascista de actualidad

Prensa

DESDE EL LUNES,
PROGRAMA DOBLE
LA BIEN AMADA Y LA VIDA ES DURA

CAPITOL

Desde el lunes,
Una noche en la Opera
por los hermanos Marx
Carcajadas a granel

GONG.—11 a 9: Rumba.
GOYA.—5 (Infantil): Domando faunas. 4,30 y 6,30: El cuarto 309.
HOLLYWOOD.—Desde 4 y 6,30: Chu-Chin-Chow, y Hermanas Diaz.
MADRID.—Desde las 4,30: Roboria.
MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) Desde las 11: Encadenada.
METROPOLITANO.—4,30 y 6,30: El negro que tenía el alma blanca.
MONUMENTAL.—4,30 y 6,30: Sansón.
OLIMPIA.—Desde 4,30: Desfile de canchales.
PADILLA.—4,30 y 6,30: Dos fusileros sin baja.
PALACIO DE LA MUSICA.—4,30 y 6,30: Mares de China (tercera semana).
PANORAMA.—(Refrigerado.) Desde las 11: Ojos caribños, Elvira Copella y Tofy and Paul.
PLEVEL.—Desde 4,30: Alma de ballarina.
Prensa.—4 y 6,45: El octavo mandamiento y La ley del Norte.
POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 6,30: Programa doble. Sin freno y sin ley y Una noche de amor.
PROYECCIONES.—Desde 4,30: El ángel de las tinieblas, y Pagán y Rosario la Cartujana.
RIALTO.—(Refrigerado.) 4,30 y 7: Cenicienta, alerta (Angelillo, octava semana), y La Yankee-Balasteros.
ROYALTY.—4,30 y 6,30: Rebelde.
SALAMANCA.—(Refrigerado.) 4,30 y 6,30: Tres luneros bengaleses.
TIVOLI.—4,30 y 6,30: Mascara.

PARA EL LUNES, EN LA CASA DEL PUEBLO

El G. S. S. de Tranvías convoca a sus afiliados a una reunión a las cinco y media de la tarde.
O. S. R.
Metalúrgicos.—Los Comités de los Grupos de base se reunirán el próximo lunes, a las siete de la tarde, en Zurbano, 5 y 7.
Colchoneros.—Mañana, a las cinco de la tarde, reunión del Grupo en Zurbano, 5 y 7.
Trabajadores del Estado.—El próximo lunes, a las siete de la tarde, en Zurbano, 5 y 7, asamblea general de militantes y simpatizantes.

Salamanca

El próximo lunes,
EN PERSONA
por
GINGER ROGERS